



标题新闻

香港特区政府发售机构绿色债券

香港与澳门将恢复跨境渡轮服务

澳门免核检“通关”首日录得近4万人次入境旅客

逾1400名澳门考生参加内地高校保送考试 创历年新高

台湾民众去年前11月实质经常性薪资负增长

国台办: 2022年前11个月两岸贸易总额2943.9亿美元

台湾人口连续三年负增长

华夏早报北京讯 (记者齐明利) 台湾地区内部事务主管部门10日公布, 2022年台湾地区人口总数为23264640人, 比2021年减少110674人。2022年台湾出生人数为138986人, 创历年新低; 死亡人数为207230人, 人口连续三年负增长。

统计显示, 2022年台湾出生人数比2021年减少14834人, 年减9.6%。死亡人数比2021年增加23498人, 年增12.8%; 这是有统计以来, 死亡人数首次超过20万人。



香港东涌线延线项目获准兴建

华夏早报香港讯 (记者罗晓天) 香港特区行政长官李家超会同行政会议10日根据《铁路条例》批准进行东涌线延线项目。项目预计将于2023年内动工, 并于2029年竣工。

据介绍, 东涌线延线项目主要分为“东涌东段”和“东涌西段”两部分。“东涌东段”将在现有欣澳站、东涌站之间的东涌东填海区建造东涌东站, 并涉及对现有东涌线约1.2公里长的路轨进行改造。东涌

东站为地面车站, 设有高架车站大堂。“东涌西段”则将从现有东涌站的铁路隧道向西延伸约1.3公里, 于逸东邨以西建造东涌西站。东涌西站为地下车站, 将成为东涌线的新终点站。

特区政府发言人表示, 东涌西和东涌东一带的东涌新市镇扩展会是香港重要的中长期土地供应来源之一, 东涌线延线将提供直接出入该区的铁路服务, 以支持该区人口和就业机会长持续增长。东涌线延

线项目落成后, 相比路面交通工具, 经铁路由东涌西站、东涌东站前往尖沙咀或中环所需的时间, 预计可分别减少约12分钟和21分钟。

发言人表示, 过去数年, 特区政府与香港铁路有限公司(港铁公司)通过多种方式和渠道, 持续就东涌线延线项目向地区持份者, 包括区议员、东涌乡事委员会委员、居民代表、环保团体、大屿山发展关注团体等作介绍和交流意见。

内地与香港恢复正常通关

华夏早报香港讯 (记者罗明荣) 1月8日早上6点半, 首批往返内地和香港的旅客在深圳福田口岸顺利通关。从当日零时起, 香港与内地实施首阶段通关。

据了解, 首阶段通关开放7个口岸。其中, 深圳湾等3个陆路口岸每日单向限额5万港人; 2个海运口岸以及机场、港珠澳大桥无人数限制, 单向运力每日可达1万人。

作为内地唯一与港澳路桥相连的口岸, 港珠澳大桥珠海

公路口岸穿梭巴士1月8日班次增开至168个, 香港市民乘坐港珠澳大桥穿梭巴士可以免预约通关。截至当日13时30分, 港珠澳大桥边检站共查验珠港、珠澳出入境旅客7000人次, 其中珠港方向出入境旅客2000余人次。

水路通关不设人数限额, 珠江船务企业(股份)有限公司运营的多条粤港澳跨境水路客运有序恢复多条航班, 旅客无需预约, 根据航班时刻表购票, 即可自主选择出行时

间。截至8日13时, 通过蛇口口岸出入境人员达2400人次, 蛇口口岸增加了香港机场入境方向7个航班和往返香港上环4个航班, 后续航班数量还将进一步增加。

据悉, 目前自香港入境人员需凭出行前48小时核酸阴性结果入境, 并填写海关健康申明卡; 货物通关方面, 除跨境司机需出示入境前48小时核酸阴性结果外, 已恢复至疫情前的常态化管理。

澳门8日起禁止携带过量的4种抗疫药物出境

华夏早报澳门讯 (记者金松) 澳门疫情防控过渡期将于8日结束。澳门特区政府药物监督管理局7日发布消息称, 行政长官当日作出批示, 8日起禁止以个人自用或消费货物的名义, 自携过量的4种抗疫药物及用品带离澳门。

据介绍, 澳门疫情防控过渡期将于8日结束, 虽然目前澳门抗疫药物及用品的供应紧张情况得到一定程度缓解, 但考虑到澳门居民对抗疫药物及

用品仍维持需求, 加上邻近地区有药物供应紧张的情况, 为进一步保障澳门居民用药需求, 防止抗疫药物及用品被大量带离出境, 行政长官作出相关批示。

第3/2023号行政长官批示限制止痛退热药五盒或五瓶、复方感冒药五盒或五瓶、化痰止咳药五盒或五瓶、新冠快速抗原检测试剂五盒带离澳门。倘出境人士能出示医生处方证明有医疗需要, 则自携出

境的药物的数量不受本次限制措施影响。

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心7日表示, 疫情防控过渡期后, 个人无须在澳门健康码上作健康申报, 澳门健康码将停止红、黄码功能, 场所亦不应要求进入者出示澳门健康码。若非特别需要, 不得要求无不适症状的工作人员或其他相关人士进行新冠病毒检测。

台湾19所高校注册率不及六成

华夏早报台北讯 (记者王芳) 台湾当局教育主管部门日前公布2022学年各大专院校新生注册率, 有19所院校未达六成, 较上一学年的7所大幅增加。

新生注册率被视为判断大学招生状况的重要指标之一。台湾私校工会此前曾表示, 学生数在3000人以下、注册率低于六成的私立学校恐有倒闭风险。台教育主管部门统计资料显示, 本学年度共有19所大专院校注册率未达60%, 创历史新高, 公立院校台东专科

学校、老牌私立院校中国文化大学亦名列其中。注册率不及五成的高校共有7所, 其中2所院校甚至不到三成。

此外, 2022学年度台湾高校的硕博士班共54个系所无人就读, 台湾师范大学、阳明交通大学等31所公立大学都有硕博士班未招到新生。阳明交大回应称, 台湾“少子化”造成教职机会大幅减少、个别研究领域所需修业年限时间长, 都是有硕博士班招不到新生的原因。

放眼未来, “少子化”问

题对台湾高校的影响或将更为明显。台教育主管部门此前发布报告称, 台湾高校学生数持续减少, 预测2025学年大一新生数将首度跌破20万人, 2028学年大一新生将降至17.7万人。

台湾龙华科技大学校长葛自祥认为, 台湾“少子化”问题带来的冲击将持续一段时间。海峡两岸教育交流促进协会近日举办陆生赴台就学座谈会, 与会台湾高教界人士呼吁民进党当局“递出橄榄枝”, 吸引陆生来台。